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Fokozottabb mértékben teljesítsék 
feladataikat az állami kereskedelmi 

vállalatok

144,172J00 lej megtakarítássá! köszöntötték 
az wjévet éi dicsői vegyigyár. dolgozói ' .

Tartományunk gazdasági 
életének további fellendítésé
ben, a lakosság jólétének, élet
színvonalának további növelé
sében, fontos szerepet tölt be 
az állami kereskedelem. Az ál
lami kereskedelmi vállalatokra 
hárul az a feladat, hogy a fo
gyasztási szövetkezetek mellett 
elsőrendű közszükségleti cik
kekkel lássák el a dolgozókat.'

Az elmúlt évben jelentősen 
fejlődött textil- és bőripari, 
fém- és kerámiai, valamint
élelmiszeriparunk s tartomá
nyunk állami kereskedelmi vál
lalatai igyekeztek ebben az 
arányban növelni áruigényeiket 
az előző időszakokhoz mérten. 
Ezt bizonyítja az, hogy 1951- 
ben a főbb tartományi vállala
toknak— mint a Clujul, Ali- 
mentara, Fierul, Aprozár — 
lényegesen nagyobb volt az 
árueladási tervelőirányzatuk, 
mint 1950-ben, vagy 1949-ben. 
Ennek ellenére a kereskedelmi 
vállalatok a jobb . munkaszer
vezés, áruszállítás megoldása s 
nem utolsósorban a kereskedel
mi alkalmazottaknak a munka 
iránti uj magatartása, vala
mint az áruszétosztási hálózat 
lényeges' bővítésé erédményé- . 
ként, — jóval ; túlszárnyalták 
inég a megnövekedett előirány
zatot is. A „Clujul" december 
havi árueladási tervét 129.55 
százalékban teljesítette. 1951 
utolsó negyedében nedig 14.73 
százalékkal több textil-, bőr- és 
egyéb közszükségeti cikket osz
tott ki a dolgozók között, mint 
amennyi a negyedévi előirány
zata volt. A „Clujul" által for
galomba hozott lábbeli és tex
tilárunak 70 százalékát a ko
lozsvári, 30 százalékát nedig a 
különböző rajonszékhelyi vá
rosok fióküzleteiből vásárolták 
fel a fogyasztók.

Még ennél is nagyobb ke
reslet mutatkozott az utóbbi 
hónapokban a fém-, üveg- és 
kerámiai áruknál. 1951 utolsó 
negyedében 25 százalékká! több 
háztartási felszerelést, különbö
ző fémárut, üveg és kerámiai 
árut vásároltak a dolgozók, 
mint amennyi volt a „Fierul"- 
nak erre az időszakra szóló elő
irányzata. A „Fierul" munka- 
kollektívája az előirányzaton 
felül eladott mennyiség nagyré
szét igyekezett helyi erőforrá
sokból fedezni olymódon, hogy 
szerződést kötve a helyi kis
ipari termelőszövetkezetekkel,' 
az azok által termelt árucikke
ket hozta forgalomba. Ezt bizo
nyítja az, hogy bár 1951 első 
időszakában a munkakollckti- 
va nem tulajdonított kellő fon
tosságot ennek a kérdésnek, az 
utolsó negyedévben 252 száza
lékban teljesítette a helyi erő
források feltárására vonatkozó 
előirányzatát. A helvi erőforrá
sok feltárásával a „Fierul" ket
tős célt ért el: fokozta a ház
tartási felszerelések és egyéb 
közszükségleti cikkek mennyi
ségét ős egyben bővítette az 
árucikkek választékát. A tarto
mány kisipari termelőszövetke
zeteivel kötött szerződések 
alapján sok újfajta árucikket 
hozott forgalomba.

Nem használta ki és nem 
fedte fel eléggé a tartomány
ban rejlő helyi erőforrásokat 
és nem oldotta meg eléggé szál
lítási nehézségeit az „Alimén- 

tara" állami kereskedelmi vál
lalat. A körültekintő munka
szervezés hiányában nem telje
sítette teljes egészében utolsó 
negyedévi előirányzatát a vál
lalat.

Általános hiányosság, hogy 
az állami kereskedelmi vállala
tok munkakollektivái nem for
dítottak kellő gondot az áruk 
minőségére és azok választé
kára. Bár a minőség terén az 
előző évsíkhez viszonyítva lé
nyeges javulás mutatkozott, 
mégis még mindig előfordult, 
hogy az elárusítók piszkos tex
tilárut, tört, vagy megrepedt 
üveg- és porcelánedényeket, va
lamint nem egészen friss hus- 
és tejtermékeket, félig romlott 
gyümölcsöt és zöldségfélét hoz
tak forgalomba. Nem fordítot
tak kellő gondot az állami ke
reskedelmi vállalatok a válasz
téki terv betartására sem, ho
lott igen fontos szempont az, 
hogy a dolgozók minél többfaj
ta és választékos áruhoz jus
sanak.

Népgazdaságunk iparának, 
mezőgazdaságának s ezzel a 
dolgozók életszínvonalának ál
landó és ütemes emelkedésével 
párhuzamosan rohamosan nő 
az állami kereskedelmi vállala
tok — mint áruszétosztó szer
vek — feladata. Gazdasági éle
tünk javulásának iránytűjévé 
kell válniök az állami kereske
delmi vállalatoknak. A dolgo
zók ugyanis elsősorban saját 
életmódjuk javulásán keresztül 
látják népgazdaságunk fejlődé
sét. Az üzemi dolgozók pedig a 
közszükségleti cikkek Mentős 
részét ezeknél a vállalatoknál 
szerzik be.

A dolgozók kifogástalan 
áruellátásához természetesen 
nemcsak jó munkaszervezésre, 
megfelelő mennyiségű és minő
ségű árura van szükség, hanem 
uj, szocialista szellemben ne
velt elárusítókra is. Tartomá
nyunk állami vállalataiban 
egyik legfontosabb feladat a 
kereskedelmi alkalmazottak 
szakmai, politikai nevelésének 
kérdése. Az elmúlt évben a vál
lalatok ezen a téren is jelentős 
eredményeket értek el ami el
sősorban az alkalmazottak 
munkafegyelmében, a pontos, 
figyelmes kiszolgálásban mu
tatkozott meg. Az ui szocialis
ta kereskedelmi dolgozó ember
típusának kialakítása terén el
ért eddigi eredményeknél igen 
jelentős segítséget kaptak a 
vállalatvezctőségek a tartomá- 
nvi és városi pártbizottságtól. 
Az aktivisták szinte naponta 
keresték fel a kolozsvári és vi
déki kereskedelmi vállalatokat 
s lankadatlan, kitartó türelem
mel nevelték, tanították, növel
ték politikai öntudatát a ke
reskedelmi alkalmazottaknak. 
Ennek a ncvelőmunkának to
vábbi folytatására az uj esz
tendőben az állami kereskedel
mi vállalatok munkakollektivái 
vegyék még fokozottabban 
Igénybe a pártszervezetek eme 
értékes segítségét.

Az állami kereskedelmi dol
gozók nagyobb politikai öntu
dattal, fokozottabb szakmai 
ismerettel keressék és kutassák 
azokat a lehetőségeket, ame
lyek segítségével még tervsze
rűbben és jobban eleget tehet
nek az 195?. évhen reáink vá
ró széleskörű feladataiknak.

A dicsői vegyigyár munkásai, 
technikusai és tisztviselői öt
éves tervünk első évében ered
ményes munkát végeztek. A. 
szovjet sztahánovisták munka
módszerének alkalmazása, az 
újítások . és észszerüsitések be
vezetése uj lendületet adott a 
szocialista*  versenyeknek . s 
nagyban elősegítette, hogy be
csülettel teljesítették munka
vállalásukat. A gyár több osz
tályának dolgozója már hóna
pok óta megkezdte 1952-re a 
termelést. A múlt évben bizta
tó eredményeket érték el az 
önköltség csökkentésében is. A 
munka jobb megszervezésével 
nagyrészt kiküszöbölték a holt
időt. A nyersanyagok és üzem

Jó eredménnyel zároltak ■ 
.. a szocialista munkaversenyek az

’ A kolozsvári „Ady“-üzemben az 
utolsó negyedéyí terv időelőtti telje
sítése érdekében, á dolgozók, szocia
lista munkaversenyeket szerveztek. A 
verseny főbb pontjai közé'tartozott: 
az előirányzott mennyiség 5. százalé
kos túlteljesítése, .a minőség megjaví
tása, ■ a munkafegyelem megszilárdi- 
tása,. valamint újabb 8-munkás szak- 
képesité^é..a.., Kvtkáf.íé'e■módszerrel. 
A verseny ?szép - eredménnyel' zárult. 
A kitűzött 5 százalékos túlteljesítés 
helyett 9 százalékos többlettermelést 
értek el az üzem termelőosztályai. A

A kolozsvári gyógyszeráragyár békebizottsága 
megjavítja munkáját

Kolozsváron ,aí: gyógyszerárugyár 
békebiz’ottsága az elmúlt év folyamán 
munkáját komolyan végezte. Novem
ber és december, hónapokban 170 
dolgozó bekapcsolásával két gyűjtési 
akciót szervezett a koreai nép felse
gélyezésére. Az üzem dolgozói között 
ugyanerre a célra 4000 lej értékű bé
lyeget és 3000 lej értékű jelvényt 
osztott; szét.

Üzemünk békebizottsága • havonta 
egyszer tart békegyülést. Ezek azon, 
bán látogatottság szempontjából nem

Népköztársaságunk minden tájáról
KOLLEKTIV GAZDASAGOT 
AVATTAK TULKA KÖZ
SÉGBEN

A Szalonta-rajoni Tulka község 
dolgozó parasztjai már az elmúlt esz 
tendőkben megértették a közös gaz
dálkodás előnyeit. Állandó társulást 
létesítettek s a mezsgyenélküli földe
ken, közösen végezték a mezőgazda
sági munkálatokat. Terméseredmé
nyük várakozáson felüli volt. A bő
ségesebb termést látva, az évben sok 
újabb szegény- és középparaszt csa. 
Iád határozta cl magát, apró parcel
láik egyesítésére. Az igy létesített 
nagy tagban végzett közös munka 
előnyei" arra az elhatározásra bir- 
a tulkainkat, hogy állandósítsák a 
kollektív munkát és alakítsanak kol
lektív gazdaságot.

A kollektív gazdaság avatólínne- 
pélyét az elmúlt napokban tartották, 
amelyre számos községből vendégek 
érkeztek. Az újonnan alakult kollek
tív gazdaság tagjai a belépési nyi 
latkoz.at aláírása után a „Fillmon 
Sárim1' nevet adták a gazdaságuk, 
nak.

FEJLŐDIK A CSÉFFAl SZÖ
VETKEZET

A Bihar tartományi csóffai községi 
szövetkezet eredményes munkát vé

anyagok észszerű felhasználásá
ra számos újítást vezettek be, 
11 hónap alatt így -144,172.000 
lejt, takarítottak meg.

Az újítók és élmunkások ösz
tönzésére 1 millió 500 ezer lejt 
osztottak ki jutalomképpen a 
dolgozók között. Hat munkás 
sztahanovista, 101 munkás pe
dig élmunkás címet kapott.

A gyárban a munka termelé
kenysége az 1950. évihez viszo
nyítva 38 százalékkal emelke
dett. A dolgozók könyebben, 
jobbat és többet termelnek. 
Amióta Dragomir Teodor szta
hánovista három gépét Nina 
Nazarova módszere alapján szo
cialista gondozásba vette, 65 
százalékkal haladja túl napi

legnagyobb eredményt a kötődében 
Bölönyi Dezső > érte el munkája ész- 
szerüsitésével, aki 219 százalékban 
teljesítette előirányzatát. Példáját kö
vetve Kis Gyula 531, Tőkés Zol tár. 
pedig 38 : százalékkal szárnyalták túl 
előirányzatukat. A minőségi munka, 
bán, valamint a munkafegyelem te
rén Kovács Sándor járt az élen. Az 
'üzem többi részlegén kitűnt Deb'_ 
réczertí. Anna J olán" 4?
százalékkal és‘ Balogh Vilma’ 32 szá 
zalékos , tulteljesitésseí. Balogh Vilma 
érdeme még az, hogy' az uj munká
sok közül a legjobban ő dolgozik. A 

felelnek meg a kivánalmaknak; Ez 
annak tulajdonítható, hogy a.39 tag- 
bó1 álló békebizottságnak csak kö; 
rülbelül 10 tagja dolgozik, a többiek 
pedig elhanyagolják a békeharc je
lentőségének ismertetését. Komoly 
hiányosság, hogy nincsen megfelelő 
kapcsolatunk a városi békebizottság
gal és az üzemi pártszervezethez- sem 
fordultunk elég gyakran segítségért. 
Ebből az következett, hogy üzemünk
ben, a békeharcra mozgósító jeisza- 
vas feliratok hiányosak. Kevés mci- 

gez. A szövetkezet vezetősége gon. 
doskodik mind a dolgozó parasztok 
áruellátásáról, mind gazdaságuk fölös 
termékeinek felvásárlásáról. Az 
1951-es év utolsó negyedében a szövet
kezet 3 millió 159 ezer lej értékben 
vásárolt különböző mezőgazdasági 
terméket.
, A szövetkezet jó munkája nyomán 
a dolgozó parasztok bizalma növek
szik iránta. Ugyancsak az címűit 
évnegyedben 65 dolgozó paraszt, kérte 
felvételét a szövetkezet tagjainak 
sorába. A szövetkezet ré'zjcgynlapja 
50 ezer lejjel emelkedett.

ANYANYELVÜKÖN TANUL
NAK DOBRUDZSÁBAN
AZ EGYÜTTÉLÖ NEMZETT. 
SÉGEK DOLGOZÓINAK 
GYERMEKEI

Dobrudzsában a felszabadulás előtt 
a tőrök, tatár, ukrán, örmény és Kö
riig gyermekek nem tanulhattak anya, 
nyelvükön. A tanuláshoz való jogú 
kát -a felszabadulás hozta meg. A 
tanügyi reform után Dobrudz ■ > t •> 
vajban uj i«kolák nyíltak Ezekben 
az iskolákban a helyi lakosság r.nva. 
nyelvén tanítanak. A nemzetiségi ;» 
kólák számára tankönyveket nyom

normáját. Fizetése az utóbbi 
időben havi 16.000 lejre emel
kedett. Nistor Vasile vaseszter
gályos Nina Nazarova gépgon
dozási és Bikov—Bortkevics 
gyorsfémvágási módszerét al
kalmazza. Naponta 123 száza
lékkal termel normán felül és 
fizetése már több mint havi 21 
ezer lej.

Ez csak néhány dolgozó a 
sok közül, akik minden tudásu
kat, szorgalmukat az ötéves 
terv megvalósítása, a szocia
lizmus felépítésére összponto
sítják s elszántan harcolnak a 
világ összes dolgozója mellett a 
béke megszilárdításáért, a jobb 
és boldögabb élet megteremté
séért.

verseriyszakaszban az üzem pártalap- 
szervezete nagy segítségét adott az 
ifjúmunkásoknak abban, hogy minél 
jobban elsajátítsák a szakmát és fo
kozzák politikai önképzésüket. Ja
nuár másodikén 8 munkás tette le si
keresen a szakmai vizsgát. Dicsére
tet érdemel közülük Virág Margit és 
Burger Aurora- ifjumtinkásnő. akik 
mind mennyiségben, .mind, minőség- 
hen éleget tették a vállalt feladatoké 
nak. A szaktanfolyam végzettjei az uj 
terv megkezdése óta már segítséget 
is adnak' a többi ifjúmunkásnak 
a szakmai és agitációs munkában. .

tékben- járultunk hozzá ahhoz, hogy 
leleplezzük az imperialisták háborús 
törekvéseit, s ezen keresztül ./ bé. 
kéért cselekvő munkára mozgósítsuk 
a dolgozókat. A hibákból okulva, a 
békebizottság legutóbbi ülésén elha
tározta, hogy szorosabb kapcsaitól 
tart a városi békebizöttsággal, az 
üzemi pártszervezettel ■ és-igy ebben 
az évben szervezettebben végzi a 
munkát.

Fischcr Ferenc, 
levelező

tattak. Török, .albán, görög, ukrán 
és örmény iskolák működnek, ame
lyekben 3655 gyermek tanul.

MIKRÓCENTRÁLÉ ÉPÜLT 
KÜKÜLLÖVÁRON

A Dicsőszcntmárton_rajoní Kíikül- 
lővár községben Maros-tartomány 
technikusai, a községi dolgozók tá- 
pwgatásával a régi vízimalom helyén 
Szokofov.-tipusu turbinát szereltek 
fcl, amely clcktromosárani fejlesztőt 
tart működésben, Küküllővár Maros, 
tartomány 11-ik villamosított köz
sége.

L’I KULTÚROTTHON ÉPÜLT 
RAIESD KÖZSÉGBEN

A Huny.id.tartományi Baiesd köz
ségben a község kommmtUtániak kez- 

dcményczésérc kulturotthont építettek. 
\ kultúrotthon felépítésével a dol- 

enzó parasztság kielégítheti növekvő 
kiütni igényeit. Naponta nagyszámban 
keresik fel a tetszetősen berendezett 
kultiirotthont, ahol rádiót, vagy poli
tikai- és kulturdőndásokat hallgatnak. 
A kidlurntthonban könyvtár is mű
ködik.



A IWagyar Népköztársaság kormányának jegyzéke - 
az üSA-hoz a newyorki és ctevelanÜi magyar 
konsnlátwsok önkényes bezárása ügyében

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A Magyar Népköztársaság 
washingtoni követsége január 
5-én az alábbi jegyzéket juttat- 
ta él az Egyesült Államok kül
ügyminisztériumának:

„Az Egyesült Államok kül
ügyminiszterének december 
28-i jegyzékére, amelvben köz
li, hogy az Egyesült Államok 
kormánya a newyorki és cleve
landi magyar konzulátusunkat 
önkényesen bezárja, a Magvar 
Népköztársaság washingtoni 
követsége, — kormánya megbí
zásából a következőket hozza 
az Egyesült Államok kormá-
nyának tudomására:

olyán szabályt, mely kötelezné 
egy szuverén állam kormányát 
arra, hogy szabad érintkezést 
engedélyezzen tiltott határátlé
pés miatt katonai bíróság őri
zete alatt álló amerikai kato
nai személyek és az Egyesült 
Államok követségének tisztvi
selői között

Az Egyesült Államok kormá
nyának erre a teljesen légből- 
kanott indokolásra nyilván 
azért volt szükség, mert a ma
gyar katonai bíróság által ho
zott ítélet jogos és igazságos 
volta annvira kézenfekvő, hogy 
az elítéltek abba maguk is be
lenyugodtak és az Egyesült Ál-
lamok budapesti követsége siet-

gát egyrészt a
amerikai övezetében

Németország
található

összes, visszaszolgáltatási köte
lezettség alá eső magyar va
gyontárgyak visszaszolgáltatá
sára, másrészt a newyorki _ és 
clevelandi magyar konzulátu
sok megnyitására. A visszaszol
gáltatási kötelezettség alá eső. 
magyar javak túlnyomó részét 
az Egyesült Államok hatóságai, 
— mint arra a Magyar Népköz
társaság kormánya már ismé
telten rámutatott — mind a mai 
napig nem szolgáltatták vissza. 
A megállapodás másik részét az 
Egvesüit Államok kormánya 
most minden jogi alapot nélkü
löző ürüggyel ugyancsak még

G. El Malenkov elvtárs 50 éves

„A Magyar Népköztársaság 
kormánya leszögezi, hogy az 
amerikai indokolás, amely sze
rint a konzulátusokat azért 
záratták be, mert a magyar 
kormány nem engedélyezte a 
tiltott. határátlépés miatt Ma
gyarországon őrizetbe helyezett 
amerikai repülőknek az ameri-
kai követség tisztviselői által 
való meglátogatását és ezzel
megsértette a nemzetközi gya
korlat által az amerikai kon
zuli tisztviselők számára állító
lag biztosított logokat — telje
sen alaptalan kitalálás Nem
zetközi szerződések a‘ konzuli 
tisztviselőknek azt a jogát biz
tosítják, hogy országuk állam
polgárainak érdekében eljárja
nak, de sem az Egyesült Álla
mok és Magyarország köpött ér
vényben lévő szerződések, sem 
a nemzetközi jog nem ismer

ve gondoskodott, az ítéletben 
kiszabott büntetéspénzek meg
fizetéséről s igy az Egyesült 
Államok kormánya nem szánta 
rá magát arra, hogy a Magvar 
Népköztársasággal szemben fo
ganatosított ellenséges intézke
dését a repülők elítélésének 
megtorlása gyanánt tüntesse 
fel. ,

Nyilvánvaló, hogy az Egye
sült Államok kü’ügvminiszteré- 
nek ez a légbőlkanott „indok
lása" nem egyéb átlátszó ürügy
nél arra, hogy az Egyesült Ál
lamok kormánya a newyorki és 
a clevelandi magvar konzulátu*  
sokat, 1951 ánrilis havában tett 
kötelező Ígéretének megszegésé
vel, újra bezárassa. Az Egye
sült Államok kormánya fontos 
kémének. Vogeler ezredesnek 
szabadonbocsátása ellenében 
1951 április 21-én kötelezte ma-

szegi. Ezzel a cselekedetével az 
Egyesült Államok ■ kormánya 
újabb bizonyságát szolgáltatja

. kcrmánva

annak, hogy sem 
tett nem tartja be,

saját igére- 
sem a . nem-

zetközi megállapodásokat nem 
tartja tiszteletben.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya megállapítja, hogy a 
newyorki és clevelandi magyar 
konzulátusok bezárásával, az 
Egyesült Államok kormánya 
durván és nyíltan mezesre a 
Magyar Népköztársasággal 
s-zpr-íhon vállalt kKt.eíevett.c’é- 
gelt és ezért a legélesebben til
takozik a konzulátusok bejárá
sának ténye, valamint az Egye
sült Államok kormányának ez-

Georgi Maximilovics Malen
kov elvtárs, a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának titkára, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá
nak alelnöke, január 8-án töl
tötte be 50-ik életévét. Malen
kov elvtárs a ma Cskálov-nak 
nevezett Orenburgban született 
s kora ifjúságától kezdve, fá
radhatatlanul harcolt a népért.

18 éves korában, mint ön
kéntes belépett a Vörös Hadse
regbe. Ettől a pillanattól kezd
ve nemcsak harcosa lett az ok
tóberi forradalom diadalmas 
eszméinek, hanem pihenést 
nem jsmerve oktatta, tanította, 
nevelte fegyvertársait.

Egyetemi tanulmányainak 
befejezése után előbb a mosz
kvai pártszervezetben, később 
pedig a Párt Központi Bizott
ságánál töltött be felelős tiszt
séget. A sztálini ötéves tervnek 
végrehajtásában Malenkov elv
társra az a feladat hárult, hogy 
a szocialista társadalom számá
ra bolsevik szellemű emberek 
nevelését irányítsa. Ezt a pá-

ratlanul nehéz feladatot becsü
lettel végezte el Malenkov elv
társ.

A nagy honvédő háború 
éveiben az államvédelmi bizott

ságban a légierő újjászervezésé
nél fejtett ki fáradhatatlan 
munkát. Ennek elismeréséül a 
szovjet kormány a „Szocialista 
Munka Hőse" címet adomá
nyozta neki. A háború befejezé
se után a Szovjetunió Minisz
tertanácsának alelnöke lett.

Malenkov elvtárs egyike 
azoknak a nagy szovjet haza
fiaknak, akiknek neve elvá
laszthatatlanul egybeforrt a
nemzetközi 
harcával.

Malenkov

munkásmozgalom

elvtárs egyike
Sztálin elvtárs legkiválóbb ta
nítványainak. Mi, akik ma a 
sztálini utón építjük a szocia
lizmust, szeretettel köszöntjük 
Malenkov elvtársat, születése 
50. évfordulóba alkalmából, 
mert az ő élete és példája 
mindnyájunkban megerősíti a 
béke és a szocializmus igaz 
ügyének győzelmébe vetett hi
tünket.

M koreai hadiliely^ét

zel kapcsolatban alkalmazott
önkényes, jogtalan és a nemzet
közi kapcsolatok alapvető el
veit semmíbevevő. eljárása el
len".

Kiosztották az 1950. évi Sztálin-dijákat 
a tudományos és technikai munkáért
.MOSZKVA. — (Agerpres.) 

Alexandr Neszmejánóv, a Szov
jetunió Tudományos Akadé
miájának elnöke január 5-én 
nyújtotta át azoknak a szovjet 
dolgozóknak a Sztáiin-dijat, 
akiket felfedezéseikért és az 
1950. évben megvalósitott ki- 
magasló tudományos eredmé
nyeikért tüntettek ki.

Á kitüntetettek között szere*  
pel Victor Korda tanár, aki je
lentős eredményeket ért el a 
szikes talaj termőfölddé való 
átalakításában. Ugyancsak ki
tüntetésben részesült Alexej 
Kosztyakov akadémikus, aki uj 
öntözési módszereket dolgozott 
ki. Vaszilij Evdokimov tanár, 
micsvrinista tudós olyan szőlő
fajtát termelt, amely ellená'l a 
hőmérsékleti változásoknak. Ezt 
a szőlőfajtát sikeresen termelik 
a Szovjetunió európai részének

keleti vidékein. Sztálin-dijban 
részesült, továbbá mérnökök és 
munkások egyik munkakollek- 
tivája, amely elkészítette egy 
önműködő duffattvugvár terve
zetét. Lídia Korábeinvíknva, a 
„Párizsi Kommün" cipőgyár bőr- 
szabásza, aki munkaversenv ke
retében megszervezte a nyers
anyagok széleskörű megtakarí
tását szintén dijat kapott.

A kitüntettek között szere
pelnek a kujbisevi és volgai 
vízerőmű központok építői és 
sokan mások.

A Sztálin-dij kitüntetettjei 
az ünnepség alkalmával kife
jezték köszönetüket a Pártnak 
és a kormánynak, egyben foga
dalmat tettek, hogy munkájuk
kal hozzájárulnak a szovjet tu
domány és technika további 
fejlődéséhez.

AMERIKAI REPÜLŐK ÚJRA 
MFCISéRTFTTÉK a kínai 
NÉPKÖZTÁRSASÁG LÉGI-

TERÉT
ANTUNG, — (Agerpres,) Az 

Uj Kina hírügynökség közli, 
hogy az amerikai légierő gépei 
január 6-án Észak-Kelet Kína 
légiterét megsértették és kínai 
területet bombáztak.

Január &-án, 14.53 perckor 
8 amerikai F. 84 tipusu repülő
gép Csan-tartomány felé repült 
és 14 bombát dobott le kínai 
területre. Három bomba nem 
robbant fel, 11 bomba a csáni 
állomásra esett. A bombák 3 
munkást súlyosan megsebesí
tettek, 370 méter hosszú vasút
vonalat megrongáltak és más 
anyagokban is kárt tettek.

Ugyanaznap 15 óra 7 perc
kor a fenti repülőgép-csoport
Szincsucu, majd Kvantien fölött

A Szuezi-csatoma
Egyiptom, Ázsia és Afrika talál

kozásánál fekszik Anglia legfonto
sabb területe közelében. Egyiptomon 
keresztül utak vezetnek, amelyek 
Európát és Amerikát a Közel- és 
Középkelettel, Délafrikával, Indiával 
és a Távolkelettel kötik össze. Az 
afrikai és ázsiai brit területek szem
pontjából Egyiptom főőrhely szere
pét játssza. Az angol birodalom gaz
dasága szempontjából szerepe külö
nösen a Szuezi csatorna megépítésé
vel nőtt nagyra. ■ Ezt a csatornát, 
amelyet Palmerston még 1859-ben a 
„franciák ördögi találmányának" 
nevezett, később olyan vállalkozásnak 
tüntették fel, amely „kizárólag a 
brit érdeket szolgálja." A Szuezi 
csatorna segítségével az Európából 
Ázsiába vezető ut jelentékenyen meg
rövidült, így például Londontól 
Bombákig a tengeri ut a Szuezi.csa- 
lorna megnyitásával 24 nappal rőyi- 
dnlt meg. Az ut Mnrseillctől Bom
báiig fele akkora tett, mint a régi 
Afrika körüli utón. A Szuezi-csa. 
torna az angol tengeri kereskede
lemnek óriási hasznokat hozott, ol- 
csóhbá tette az áruszállítást fa meg
gyorsította az áruforgalmat.

A SzuezLcsatorna óriási szerepet 
tölt be a nyugati hatalmak támadó 
háborús előkészületeiben *i|s.  1950- 

h->n 47.5 millió tonna kőolajat szál-

litottak a csatornán át ószak felé, ez 
10.5 millió tonnával több, mint 1949- 
ben volt,

A Szuezi.csatornának névleg 
Egyiptom az ura, mert egyiptomi 
területen halad keresztül. Azonban 
a csatorna igazi kihasználója az úgy
nevezett Nemzetközi Szuezi Csatorna 
Társaság, amelynek a csatornára 
1869-től száz évre szóló koncesszió
ja van. A Szuezi Csatorna Rész
vénytársaság vezetőségében 19 fran
cia, 10 angol, 2 egyiptomi és 1 hol
landus ül, valójában azonban az an
gol kormány parancsol, mert a rész
vények 44 százaléka az övé. A tár
saság jövedelme a csatornadíjakból 
áll. Minden utas és tonna áru után 
nyolc shillinget kell fizetni. A csa
torna építése 400 millió frankba ke. 
rölt. a társaság jövedelme 1R70-7ÍÍ 
1930-ig 3-5 milliárd aranyfrankra 
emelkedett. Ennek az összegnek a 
legnagyobb része az angol kincstár 
kasszájába folyt Egyiptom a bruttó 
jövedelemnek csupán bét százalékát 
kapta.

Angliának a Szuezi-csatoma fc- 
letti hatalma nemcstipán pénzügyi 
alapokon nyugszik, hanem a Szuezi 
csatorna körűit angolok által elfog
lalt katonai támaszpontokon is. A 
csatorna egész környékét katonai erő
dítmények. repülőterek, kaszárnyák 
és egyéb katonai települések hálózata 
veszi körül. Egyiptom angol elfogta.

FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: A koreai néphadsereg főpa
rancsnoksága jelentette január 7-én, 
hogy a koreai néphadsereg egységei 
a kínai önkéntesekkel szoros együtt
működésben az összes frontszakaszo. 
kon elháritó harcokat vívtak az ame
rikai-angol betolakodók és liszinma.
nista zsoldosaikkal 
hadsereg egységei

szemben. A nép- 
mind emberben,

inind hadianyagban súlyos vesztesé
get okozták az ellenségnek.

Január 6-án a néphadsereg egysé
gei a nyugati partok közelében két 
ellenséges hadihajót elsüllyesztettek.

A néphadsereg légvédelmi ütegei 
és a vadászok január 6_án 5 ellensé
ges repülőgépet lelőttek, azok közül, 
amelyek barbár módon bombázták a 
nyugati partvidék békés lakosait.

& &

KAIRÓ. — (Agerpres.) A TASS 
közli: Az adharai (Szudán) törvény
szék négy szudáni lakost elitéit, mert 
tiltakoztak á brit főkormányzó érke
zése ellen. A tör.ényszék a. tiVako_ 
zó tüntetőket 15 botfitésre és fejen
ként 15 font pénzbírság megfizetésé
re ítélte. .
; TEHERÁN. — (Agerpres.) A 
Francé Presse jelenti, hogy az iráni 
rendőrség megtámadta a teheráni bé_ 
keharcosok tüntető felvonulását. .Két 
békeharcost megsebesítettek. A rend
őrség több letartóztatást eszközölt.

KARTHUM. (Agerpres.)
Amint a Francé Presse jelenti, Szu
dánban hétfőn és kedden egyetlen új
ság sem jelent meg, a nyomdászok 

. sztrájkja miatt, akik fizetésemelést 
és fizetéses szabadságot követeltek.

AMAN. — (Agerpres.) A Francé
Szincsucu, majd Kvantien fölött . Presse jelenti, hogy az izraeli.transz- 
repült keresztül, ezután Korea > jordániai határon heves Összetűzések 
irányába eltűnt. . ® voltak az izraeli és transzjordániai

csapatok között. Beit lalla faluban 
súlyos összetűzések voltak az izraeli 
csapatok és az arab légió tagjai kö
zött.

KÓPÉN HÁG A. — (Agerpres.) A 
TASS közli: Dániába továbbra is 
amerikai csapatok érkeznek.-Az „In
formation" cimü újság közli, hogy 
a közelmúltban*  'Áárhos kikötőjébe 
befutott a. hatvanötödik amerikai 
csapatszállító hajó. Az újság hang, 
súlyozza, hogy Dánia az utóbbi más
fél év során 20.000 tonna hadianya
got kapott és a tervek szerint 1952; 
ben Amerika még 20.000 tonna ha. 
dianyagot szállít. Dániának.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Fran
cé Presse hírügynökség közli, hogy 
a francia nemzetgyűlés 341 szavazat, 
tál 243 ellenében a kormány által 
felvetett bizalmi kérdés ellen szava
zott. A szavazás * következtében a 
Pleven-kormány kénytelen volt le. 
mondani és igy uj kormányválság út
ját nyitotta meg Franciaországban.

lásának központja a Faied tábor, itt 
van az angol Közel- és Középkeleti 
haderők főhadiszállása.

A Szuezi csatorna környékét az 
angol csapatok az 1936_os szerződés 
alapján tartják megszállva. Az, első 
világháború után Egyiptomban hatal
mas nemzeti felszabadító mozgalom 
keletkezett. Az 1920-ban az Egyip
tomba küldött úgynevezett „Milncr 
különbizottság" arra a végkövetkez
tetésre jutott, hogy Anglia Egyiptom 
feletti uralmát a régi formában nem 
lehet fenntartani. Erre Anglia Egyip
tom feletti protektorátusát az 1936-os 
szerződéssel helyettesitették. Ezt hi- 
vatalosan Anglia és Egyiptom kö
zötti szövetségi szerződésnek nevez
ték. Valóságban ez a legkirívóbb 
példája az egyenlőtlen szerződésnek. 
A szerződésben kijelentették, hogy az 
angol katonai megszállást megszün. 
telik, de Angliának jogában áll kor
látolt számú katonaságot, körülbelül 
10 ezer embert a Szuczi.csatoma kör
nyéken tartani. Valóságban azonban 
— amint ezt a külföldi sajtó jelenti 
—. Egyiptomban mintegy százezer 
angol katona tartózkodik.

Mindjárt a második világháború 
után Egyiptomban hatalmas mozga
lom keletkezett az 193<».os szerződés 
megszüntetéséért és az angol csapa
tok kivonulásáért. 1910 januárjában 
az akkori angol külügyminiszter. Be 
vin kijelentette, hogy beleegyezik 
az 1930-Os szerződés revíziójába. A 
tárgyalások folyamán azonban kide
rült, hogy Anglia csak revízióra

hajlandó, amelyben Egyiptom meg
szállását újra hosszú évekre kitolja. 
Az angol kormány fontosabb felté
telei a következők voltak: közös an- 
gol.egyiptomi „tanács" alakítása 
Egyiptom és a Szuezi-csatoma „vé
delme" érdekében. Angliának joga 
van katonaságot küldeni Egyiptomba, 
mihelyt Anglia úgy látja, hogy 
Egyiptom biztonsága veszélyben fo_ 
rog. Angol légi és tengeri támasz
pontok létesítése Egyiptomban stb. 
Az egyiptomi küldöttség e feltétele
ket elutasította, de az akkori egyip
tomi miniszterelnök a szerződést alá
írta. Ezután Egyiptomban óriási volt 
a tömegfelháborodás és n szerződést 
nem ratifikálták.

1950 nyarán újra tárgyalások kez
dődtek a szerződés revíziójáról, a tár. 
gyalusok azonban most már teljesen 
meghinsultak, mert kiderült, hogy az 
angol kormány egyáltalán nem haj
landó a megszállást megszűntetni. 
Az elmúlt nyáron tiltakozásul Egyip
tom angol elfoglalása ellen, a moz
galom még erősebb lett. Kétségtelen, 
hogy az iráni népnek az angol iráni 
kőolaj társaság ellen folytatott erő. 
teljes harca Iclkesitőlcg hatott az 
egyiptomi hazafiakra.

Augusztusban és «zememherl>cn 
egész Egyiptomban óriási tömegtün- 
teté-ck zajlottak le az 1!)3<i.os -zcr. 
ződés megszüntetéséért E tünteté
sek hatására az egyiptomi kormánv 
októbri S.án 1 képviselőbázban t 
szerződés felmondását javasolta Ok. 
tóbet 15-én az. egyiptomi képviselő-

ház űz * egyenlőtlen 1936-os szerző
dést felmondotta, valamint kimon
dotta azokat az 1899_es jogellenes 
szerződések felmondását is, amelyek 
által Szudán és Egyiptom szuvereni
tása kárt szenvedett.

Abban az igyekezetben, hogy ezen 
a területen az imperializmust min
den áron fenntartsa, Anglia az USA. 
val, Törökországgal és Franciaor. 
szággal közösen az 1936-os szerződés 
felbontása feltételeként az egyiptomi 
kormánytól azt követeli, hogy csat
lakozzék az úgynevezett köíelkcleti 
védelmi tervhez. E terv értelmében 
Egyiptom a „klizelkcleti főparancs
nokság" számára nemcsak a háború 
folyamán, hanem békében is köteles 
kikötőket, repülőtereket fa összekötő 
utakat rendelkezésre bocsájtani.

E javaslatokat Egyiptomban az or
szág idegen csapatokkal való meg
szállásának csclszövénycként értékel
ték, olyan mesterkedésnek, amely az 
angol megszállást angol-amerikai 
megszállássá változtatná.

Az. egyiptomi kormány ezeket a 
javaslatokat elutasította.

Az imperialista Anglia Egyipto
mot katonai erőkkel fenyegeti. An
gol csapatokat hajóznak ki Egyiptom 
kikötőiben, az angol csapatok véres 
összeütközéseket provokálnak. Az. 
egyiptomi nép azonban egyre csclek- 
vőbbm. egyre elszántabban küzd az 
imperialisták ellen.



sasa

A MNSz Kolozsvár-tartományi szervezete 
eredményesen támogatja a kulturotthonok munkáját
A. mezőgazdaság szocialista 

átalakítása megköveteli, hogy 
állandóan emeljük a falusi dol
gozók politikai és kulturális 
színvonalát. A polgári-földesúri 
rendszerben szellemi sötétség
ben tartott dolgozó parasztság 
előtt Pártunk és kormányunk 
meenvitotta az utat, a kultúra, 
a felvilágosultság felé. Az álla
mi- és kollektív gazdaságok, 
valamint az egvéni gazdálko
dást folytató dolgozó földműve
sek számára számos kulturott- 
hont, Vörös Sarkot és könyvtá
rat létesítettek, biztosították az 
írástudatlanság teljes felszámo
lásának feltételeit. Kulturfor- 
radalmunkban a politikai és ag
rotechnikai körök létesítése, a 
rádió és a film, a dolgozó föld
művesek széles tömegeit ragad
ja ki a szellemi elmaradottság
ból és uiabb. tudományos isme
retekkel gazdagítja.

munkás, dolgozó földműves és 
értelmiségi jelenetében gaz
dag műsort adtak. A Román- 
Szovjet Barátsági Hónap kere
tében Nagyenyeden 3, Marosuj- 
váron 10 olvasókört szerveztek, 
amelyek a kultúrotthon sokol
dalú támogatásával eredmé
nyesen működnek. Szamosujvár- 
rajonban, a helyi szervezetek, a 
kultúrotthon irányításával szá
mos olvasókört indítottak. Szék 
községben például a fonókban 
létesítettek olvasóköröket.

A MNSz helyi szervezetek 
nem csupán az olvasókörök be
indításával támogatják a téli 
kulturmunkát.

Zsibón és Zilahön a MNSz- 
utcafelelősök a tagokat mozgó
sították a kulturotthonokban 
rendezett előadásokra Kolozs
vár- és Bánffvhunyad-rajonban 
178 utcafelelős házról-házra jár
va. felvilágosító munkát vég-Pártunk tanításai nyomán,.

Kolozsvár-tartománvban a tö- .^é-, , ... lesitésenek jelentőseget ismer-
megszervezetek egyre jobban tette. így a dolgozó föídmüve- 
támogatják kulturforradal-
munk továbbfejlesztését, a fa
lusi kulturmunka kiszélesíté
sét. A Magyar Népi Szövetség 
aktivistá i és az utca felelősök az 
utóbbi két hónapban munka
terv szerint 165 helyi szerve
zetnél mozgósították a MNSz- 
tagokat kulturmunkára. A tar
tományi iroda kezdeményezésé
re a kolozsvári kamarakórus Dé- 
sen, Tordán és Enyeden ven
dégszerepelt, ahol kezei 5 ezer

sek nagy számwan vettek részt 
a kulturelőadásokon. Szovát és 
Kaján községben az ARLUS ál
tal rendezett előadáson több 
mint 100 MNSz-tag íelent meg, 
ahol a Szovjetunióban elért 
gazdasági és kultorőits eredmé-
nvéket nénszerüsitétték.

szervezet utcafelelősei például 
semmit sem tesznek a kultúr
otthon támogatására, azt vár
ják, hogy a néptanács végezze 
ezt a feladatot. Ugyanezt ta
pasztaljuk Bánffyhunyad-rajon 
egyes helyi szervezeteinél is.

Az eddigi eredmények azt 
igazolják, hogy a MNSz utcafe
lelősök nem minden faluban 
tettek eleget a kulturforrada- 
lom elmélyítéséért folyó harc
ban. E hiányosság feKzámolásá- 

. ért, a helyi szervezetek vezető 
tagjai és az utcafelelősök irá
nyítsák, mozgósítsák a falusi 
dolgozó földműveseket a kul- 
turotthonok felé. Segítsenek a 
kulturotthonok vezetőségeinek, 
hogy azok műsoros esteket, ag- 
rótechnikai köröket, kollektív, 
rádióhallgatást, mozielőadást, 
olvasóköröket szervezzenek. A 
kulturotthonokban ismertessék i 
a béketábor eredményeit, lep- 
lezzék le az amerikai—angol í
imperialisták rresterkedéc,eit. 
A hosszú téli estéket a MNSz 
utcafelelősök használják fel: a 
fonókban és kalákákban a 
MNSz-ta^nk vitassák meg a na
pi politikai eseményeket, bő
vítsék politikai ismeretei
ket. — A helyi szerveze
tek vezető tagjai és az ut- 
cafele’csök mozgósítsák minél

Tartományunk területén van
nak olyan MNSz helyi szerve
zetek is, amelvek nem támogat
ják a falusi kulturmunka ki
szélesítését. A tordaturi helyi

átfogóbban a falusi rtolco^ókat 
a kulturotthonokban való te
vékenységre. Ezzel guitur porri- 
dalmunk további kibontiKO.tá- 
sát, a mezőgazdaság szocialista 
átalakítását segítik.

A torockói dolgozó parasztok 
teljesítették a fakitermelési tervét

MIÉRT JÁROK ISKOLÁBA?
Szocializmust énitünk. E 

társadalmat felépíteni írástu
datlan. politikailag, szakmailag 
kénzetlen emberekkel elkéozel-Torda-rajon dolgozói az 1951. rén elért eredményeikkel példa

évre előirányzott fakitermelést ként állnak a totockói szegény-; hetetlen. Mint egyszerű paraszt 
és középnarasztok, akik már az szülők gyermeke, én is részt 
ősz végéig 1Ó0 százalékban ele- akarok venni ebben a nagysze
get tettek mind á favágás, rü alkotó munkában.

csak részben teljesítették. A
kitermelt fa 1951 első évne
gyed! szállítási tervét 48 száza
lékban, a második évnegyedi 
szállítási tervet 59 százalékban, 
a harmadik évnegyedre elő
irányzóit szállítási tervet 28 
százalékban; az utolsó évne
gyedre előirányzott tervet pe
dig 88 százalékban teljesítet
ték. Az építkezések céljaira elő
irányzott famennyiséget kivág
ták, a kitermelt fának azonban 
csak 62 százalékát szállították 
le az erdőkről.

Ott, ahol a néptanácsok jó 
felvilágosító és mozgósító tevé
kenységet fejtettek ki, a faki
termelés mind a vágás, mind a 
leszállítás akadály nélkül tör
tént. Torda-rajon dolgozó föld
művesei előtt a fakitermelés te-

mind a fuvarozás terén rájuk Népi demokratikus rendsze- 
háruló kötelességnek. Az év vé- rünk, a Párt irányításával — 
géig az aranyosszentmihályj mint sokezér dolgozó gyermeké- 
dolgozó földművesek 80 száza- nek — könyvet adott kezembe, 
lékban, Petrest község dolgozói j Ezt a nagyfokú - gondoskodást
pedig 78 százalékban teljesítet
ték a fakitermelési tervet. Ke-

én igénybe is veszem. A tanú
lás terén igyekszem első lenni,.

méhy bírálat illeti a craesti, । hogy itt az elemi iskolában 
aclosi és a létai néptanácsot, i alaposan elsajátítsam á tudás 
mert nem mozgósította a dől- alapelemeit.
gozó földműveseket a kötelező Anyanyelvemen'*  kívül
famennyiség leszállítására.

hogy 
vező

A néptanácsok 
kihasználják

galmasan tanulom még a
szor- 

ro-
feladata, 5 mán és ^z orosz nyelvet is,
a ked-

__ szállítási lehetőségeket, 
mozgósítsanak minden igáz- 
val rendelkező dolgozó parasz-
tót a kijelölt famennyiség le
szállítására.

hogy majd eredetiben is olvas
hassam a nagy orosz és román 
klasszikusok müveit. , .

Székely Zoltán." 
a bonchidai elemi iskola 

tanulója.

GAZDAG ŐSZ
17" olhozunkbán, a Kalinyinban, 
A' mást folyik a zárszámadás. Én 

az ebitiki beszámolóra készülök. Nem 
lesz nehéz dolgom, hiszen kolho
zunk hatalmas fejlődéséről, kolhoz fa. 
rasitfáink egyre gazdagodó életéről 
kell beszámolnom a közgyűlésen. Ma 
gazdagabban élünk, mint tegnap és 
holnap még gazdagabbak leszünk, 
mint ma! Nem hiába kínjuk itt Uk
rajnában az idei őszt gazdag, ara
nyat érő ősznek! Látták volna csak 
a napokban a harcovi Dzerzsinszkij- 
tcret, ahol az idei mezőgazdasági 
kiállítást tartottuk! Alig tudta befő, 
gadni a gazdag ősz ajándékait! Sző
lőfürtök. alma,, körte-, szilvahcgyek. 
hctvenkllós tökök. Próbált volna 
csak megemelni valaki egyel is ezek 
közül a hordónagyságu példányok 
közül!

Aztán azok a répa-, paradicsom, 
is tsborkapirumosik! Meg az a ren
geteg méz és bor! A nagytömeg tü. 
kör ponty a kolhozok halastavaiból! 
De láthattak volna a kiállításon kü- 
lönféle mezőgazdasági gépeket Is. 
Azoknak a segítségével érték el a 
Harkov-területi kolhozisták idei bő 
termésüket. Mert Harkov vidéke az 
idén 275 ezer tonna gabonával adott 
többet a szovjet államnak, mint az 
elmúlt évben!

A kiállításon összetalálkoztam régi 
j<> komámmal, Grigorij Mogilcsenko, 
ral. a szomszéd lozovi kerület Ord- 
.sonikidze kolhozának elnökével. 
Kolhoza Hosszú éveken át a legma

gasabb terméseredményeket érte el a 
lozovi kerületben. Mogilcsenko ezért 
lett a Szocialista Munka Hőse. Sa, 
kát voltam nála, ismerem a vidéket. 
Megkérdeztem hát, hogy hajdani 
versenytársai, a Lozov-környéke és 
a Szovjet falu kolhozok milyen ered
ményeket értek el az idén.

— Ö, azokkal már nem vetek
szünk! — nevetett Mogilcsenko.

— Hogyjiogyf — csodálkoztam.
— Hát úgy, hogy egyesültünk ve

lük f.s a volt szomszédok, a régi ver
senytársak fegyvertársainkká lettek! 
A Szovjet falu nevű kolhoz most az 
ötödik brigádunk! idén 100 hektár
nyi területről hektáronként 31 mázsa 
búzát és 350—100 mázsa cukorrépát 
takarított be!

Ekkor időkeveredett valahonnan a 
tömegből Arszcnyij Szleta. az ötödik 
növénytermelő brigád vezetője, meg 
a könyvelő és bekapcsolódtak be
szélgetésünkbe. Kiváncsi vcitam tit
kukra, hogy hogyan érték el azt a 
31 mázsás terméstf

— Hogyan! — kérdezte a széles, 
vállu Szleta. — Sikerünk titka: a 
technika és a micsurini tudomány. 
Agronómus és állattenyésztő nélkül 
sohasem ériünk volna cl ilyen hatal
mas eredményeket. Egy munkaegy_ 
.régre 5 kiló gabonát, s 4—IS rubel 
készpénzt os'lunk az idén, de még 
cukrot is • . I annak családok, ame, 
lyek több, mint 100 zsák gabonát 
vittek haza,., ,

fjit nem mondom, van mivel di- 
11 esekedjenek az ordzsonikidzeiek. 

De azért mi, kalinyintek sem mara
dunk el sokkal mögöttük. Ma lesz a 
közgyűlésünk. Csupa jó újságot vi_ 
szék nekik! Jelentem majd, hogy zár
számadásunk szerint a közös jöve
delmünk: 1 mÜliő 600 ezer rubel! 
Mennyi is volt az egyesülés előtt a 
razdori kolhozok évi Jövedelmei 
Alig 600 ezer rubel! A növekedés 
tehát 1 millió! -Elvtársak,, a Pere, 
moga kolhozból! Mennyi gabonát
kaptatok az elmúlt évben munka
egységenként!"— teszem majd fel a 
kérdést nekik. „80 dekát" — fele
lik ők, mert hát ennyit is kaptak. 
„Most meg 5 kiló gabonát fogtok 
kapni!" Hogy mit jelent ez! Jöve
delmünkből legalább negyedmillió ru
belt tehetünk félre a szövetkezeti 
alapra, építkezni fogunk, törzsköny
vezett állatokat és fajtiszta verseny
lovakat vásárolunk. Uj gyümölcsösö
ket és szőlőket tele piáink. Már ki is 
számítoltam, hogy csak a szőlő, se
lyemgubó és a gyümölcs a többszö
rösére növeli majd kolhozunk jöve
delmét. Ha már az egyesülés után 
az első itt ekkora eredményt hozott, 
képzeljétek el, hová jutunk 5—6 év 
alatt! Gabonától roskadoznak majd 
az állami magtárak és minden kol
hozparaszt magtára, a vásárok és ki
állítások tömve lesznek áruval. Hét 
igy élünk mi, Kalinyin-leolhozhcli 
parasztok, fh’AN ALMA,

a KAinym,kolhoz Antiké

Bolsevik bírálattal erősítsük ‘ 
a tervfeg^elmet

A SZOCIALIZMUSBAN a gaz

dasági élet fejlesztését az állami 
népgazdasági terv irányítja. A terv 
tartalmazza mindazokat a feladato
kat, amelyek a fejlődést biztosítják, 
s amelyek megoldása végső fokon a 
dolgozók életszínvonalának a szaka
datlan emelését eredményezi.

Sztálin elvtárs arra tanít, hogy a 
népgazdasági terv nem jóslatokat 
tartalmaz, hanem annak feladatai 
utasítás jellegűek, amelyeknek telje
sítése kötelező. A tervfeladatok tel
jesítésének kötelező volta viszont azt 
jelenti, hogy azokat az egész nép
gazdaságban és a munka minden 
vonatkozásában szigorúan be kell 
tartani.

A népgazdaság egységes szervezet, 
amelynek minden ága szoros és köl
csönös összefüggésben van. Követ
kezik ebből az, hogy a népgazdaság 
különböző ágainak a vállalatai is, 

! amelyek a népgazdaság egységes 
l szervezetének egy-egy láncszemét al- 
í kotják, egymással vagy közvetlenül, 

vagy közvetve, de kölcsönös kapcso
latban állnak. Ez a körülmény pe
dig világosan indokolja annak szük
ségességét, hogy a népgazdaság fej
lesztése érdekében megállapított terv_ 
feladatokat minden vonalon szigorúan 
teljesítsék. Ez pedig csak úgy ér
hető el, ha valamennyi . munkahe
lyen, üzemekben és irodákban egy
aránt, megszilárdul a tervfegyelem.

Amikor az első sztálini ötéves 
terv idején a szovjet dolgozók a szo
cializmus alapjainak a felépítéséért 
vívták, kemény harcukat, Sztálin elv
társ külön hangsúlyozta a tervfegye. 
lem jelentőségét s rámutatott arra, 
hogy „úgy kell szétosztani az érőket, 
hogy a munkásoknak minden egyes 
csoportja felelős legyen a munkájáért, 
a gépszérkezetekért, munkapadokért, 
a munka minőségéért."

Hazánkban, a szocializmus építésé
nek, a békéért folyó elszánt harcnak 
jelenlegi szakaszán a tervfegyelemnek 
különös fontossága van. Sztálin elv
társ tanításait követve, Pártunk kez
dettől fogva nagy súlyt fektetett a 
munkafegyelem s egyben a tervfe- 
gyélem megszilárdítására. A Rómán 
Munkáspárt Központi Vezetőségé 
1950 december 12—13-án tartott tel
jes ülésén hozott határozatában, 
amely első ötéves tervünk megvitatá
sáról és- elfogadásáról szólt, külön 
hangsúlyozta a tervfegyelem meg
szilárdításának szükségességét.

Ma, amikor ötéves tervünk máso
dik esztendejében tovább vívjuk har-
cunkat a szocializmus gazdasági 
alapjainak hazánkban történő felépí
téséért, a tervfegyelem megerősítése 

’ és következetes betartása továbbra is
alapvető feladat. A szocializmus gaz
dasági alapjainak a felépítése ugyan
is azt is jelenti, hogy népgazdaságunk
ban felszámoljuk az aránytalanságo
kat, amiket a múlt rendszertől örö
költünk. Márpedig a tervfegyelem 
megszegése gátolja a szocialista ipa_ 
rositást, mert az egyenlőtlen fejlő—
déssél fenntartja 
kát a különböző 
zőtt.

Ugyanis, ha a

az aránytalanságo- 
termelési ágak kö_

tervet egy vállalat 
teljesíti, akkor ez-vagy iparág nem

zel károsan befolyásolja mindazok-
nak az állami gazdasági szervezetek
nek a működését, amelyek a szóban- 
lévő vállalat, vagy iparág termékeit 
használják fel. Például, ha a fonó
dák nem teljesítik tervfeladataikat, 
ezzel gátolják munkájukban a szövő
ipari vállalatokat. Ez a körülmény 
továbbmenőleg nehézségek elé állít
ja a ruházati ipar különböző vállala
tait is, akadályozza a kereskedelmet 
áruforgalmi tervének megvatájitíísá, 
bán, végső fokon pedig a dolgozók
életszínvonalának 
gátolja.

emelkedését

A szocializmus építésének az. utján 
tehát minden szocialista vállalatnak 
egyik legfontosabb kötelessége az, 
hogy egész gazdasági tevékenységét 
alárendelje az állatni tervnek s a 
tcrvfegyclmet a legszigorúbban be. 
tartsa.

A TERVFEGYEl.EM MEGSZ1.

I.AKIMTASA mindenek < Iőtl •< ha.

tá r pontos betart/wát biztosit ja. 
A liat'tridokh-57 való nlknhn iz- 
uidás < bíborban is a razdasÁí’i szr*.  
zodósckben vállalt kötdczctt'-éCck 
)»;irailéktnhn teljcsitóséhc/. v rét. I'^- 
pedig a termelni feladatok meg

valósitását, a munka zavartalan 
menetét, az ütemes termelést ered
ményezi, ami azt jelenti, hogy a ter
melés mind a havi, mind a negyed
évi tervidőszakban ütemesen bonta
kozik ki. A tervfegye’.em lazasága 
következtében, a határidők be r.em 
tartása miatt nem lehet a havi, ne-, 
gyedévi tervfeladatokat teljesíteni, le
maradás következik be.

Sztálin elvtárs rámutatott arra, 
hogy a kész termékek egyenetlen 
gyártása, egyenetlen munkamenetét 
alakit ki a vállalatban, gépállásokat/ 

'munkaidőkiesést okoz, ami a fel
szerelés teljesitőképességének a ki
használását befolyásolja károsan. 
Azonkívül növeli a selejtet és a túl
órák számát.

A tervelőirásoktól való elmaradást 
minden vállalat igyekszik az év vé
gén helyrehozni, hogy tervét teljesít
hesse. Ilyenkor valóságos roham
munka indul meg, ami túlórázást, 
a felszerelés erőltetett kihasználását, 
a dolgozók kifárasztását eredményezi 
s jelentősen emeli az önköltséget.

A tervfegyelem megerősítésével, a 
határidők betartásával mindezt ki 
lehet és ki kell küszöbölni. Ugyan
csak az erős tervfegyelem segíti elő 
azt is, hogy az anyag és energia fel
használás terén a legmesszebbmenő 
takarékosságot érjük el. így jelentő
sen csökkenteni lehet a hulladékot, ■ 
a normákon felül1 megtakarított anya
gokból pedig terven felül állíthatunk 
elő termékeket

Mindezek együttvéve a vállalatok 
belső tartalékainak széleskörű moz
gósítását, a munkatermelékenvség fo
kozását, az önköltség csökkentését 
biztosítják.

A tervfegyelem megköveteli a 
gyártmányok előirt választékának a 
betartását is. Nem elég a tervet ér
tékben teljesíteni s ugyanakkor el
hanyagolni a választékra vonatkozó 
feladatokat, mert az ilyen eljárás 
a népgazdaságnak súlyos károkat 
okoz. ''

Végső fokon a tervfegyelem révén 
lehet biztosítani a vállalatok pénz
ügyi helyzetének a megszilárdítását, 
a vállalatvezetés szocialista módsze
rének, az önálló takarékos gazdálko. 
dósnak - minden, vállalatban történő 
meggyökeresitését. Ezáltal a népgaz
daság fejlesztéséhez, a dolgozók élet_ 
színvonalának állandó emeléséhez 
szükséges szocialista felhalmozást ler 
hét növelni.

A tervfegyelem azonban nemcsak 
a termelésre vonatkozik. Ugyanolyan 
mértékben kötelező az adminisztrá
cióban dolgozókra is. A nyilvántar
tások pontos és késedelemnélküli ve
zetése,, a statisztikai adatközlés idő
ben és a valóságnak megfelelően 
történő eszközlése a tervteljesités ál
landó ellenőrzése szempontjából igen 
fontos.

PARTUNK IRÁNYMUTATÁSAI.

NAK megfelelően és állandó támoga

tásával a szakszervezetek feladata, 
hogy a szocialista versenyek kereté- 
ben a személyes felelősséget vala-
mennyi dolgozóban 
ezáltal elősegítsék 
megerősödését.

Minden öntudatos

öntudatositsák s 
a tervfegyelem

dolgozónak, aki
a háborús uszitók aljas tervei ellen 
elszántan küzd, kötelessége harcolni 
a tervfegyelcm megszilárdításáért. A 
dolgozóknak, akiknek alkotó tevé
kenységét ;i szocializmus építésének 
utján Pártunk szervezi erős egység
gé, tudniok kell, hogy az osztálycl- 
Icnség, az amerikai imperializmus 
gyilkos ügynökei minden rést kihasz
nálnak arra, hogy sorainkat meg. 
bontsák. Rés pedig a gyengeség, fe. 
gydmezctlcnség, nemtörődömség kö
vetkeztében keletkezik.

A tervfegyetem és erőnk fokozása 
érdekében kövessük Pártunk tanitá.
süt s a hibák frlszámolá-tára nlkal. 
mázzuk a bolsevik bírálat ős önbi- 
rálát rrő-> fegyverét.

KF.CSKn.S JÓZSEF DR. 
egyetemi tanár



Tanfolyam nyílik Kolozsváron
a GTÁ-k technikai vezetői és agrármérnökei számára

Színház — Mozi — Opera

A földművelésügyi miniszté
rium a gép- és traktorállomá- 
sok vezető káderei számára Ko
lozsváron is 8 napos politikai és 
szakmai tanfolyamot rendez. A 
közeljövőben kezdődő tanfolya
mon Sztálin, Szeben, Hunyad, 
Maros, Kolozsvár, Radna, Nagy
bánya és Bihar-tartomány gép
es traktorállomásáinak techni
kai vezetői és agrármérnökei 
vesznek részt. A tanfolyam 
résztvevői alaposan áttanulmá
nyozzák a Román Munkáspárt

Szorosabb ölésit a ^á’fsslatvezetoség
■ és

Körülbelül két évvel ezelőtt 
a zilahi „Pielarul" szövetkezet 
cipőjavitó műhelyt létesített 
Zsibón. A fiókszövetkezetnek 
kezdetben 6 tagja volt, akik az 
első hónapokban csak lábbeli- 
javításokkal' : foglalkoztak. A 
szövetkezet alakulása óta a 
tagok száma 6-ról 28-ra emel
kedett.- A javítóműhely kibő
vült és ma már uj cipők készí
tésével is foglalkozik.

., A szövetkezeti dolgozók az 
utóbbi negyedévben komoly 
munkát végeztek,'hogy az 1951. 
évi tervüket időelőtt teljesít
sék. így sikerült nekik az elő
irányzaton felül 671 pár uj 
lábbelit és 1629 pár javítást el- 

Központi Vezetőségének 1949. 
március 3—5-i plenáris ülésén 
a mezőgazdasági kérdésben ho
zott határozatát. Ugyancsak 
megvitatják a GTÁ-k munká- 
javai, valamint a kollektív gaz
daságok és a társulások kérdé
seivel kapcsolatos párthatáro
zatokat. Megbeszélik a szovjet 
módszerek gyakorlati alkalma
zásával kapcsolatos feladatokat 
is. A tanfolyam hallgatói meg
ismerkedhetnek a különböző 
traktorállomások eddigi ered

a fiófcmOhelyek köa 
végezniük. A javítóműhely dol
gozói a vállalat igazgatóságá
tól ajándékot kaptak munká
juk jutalmazásaképpen. Az 
igazgatótanács küldöttei jelen
tős mennyiségű burgonyát, 
lisztet, cukorkát, gyermekcipőt 
osztottak ki a munkában ki
tűnt szövetkezeti tagoknak.

A szorgalmas munka mel
lett a ,,Pielarul“ szövetkezet 
cipőjavitó műhelyének munka- 
kollektívája elsőrendű feladar 
tának tartja a szakmai és po
litikai önképzést. A szakmai 
nevelés mellett rendszeresen 
tartanak újság- és brosuraol- 
vasást. A kulturmunkába is 
tevékenyen bekapcsolódtak, 

ményeivel. A 8 napos tanfolyam 
kiváló alkalom lesz arra, hogy 
országunk különböző tartomá
nyaiban dolgozó technikai ve
zetők és agronómusok, átadják 
egymásnak tapasztalataikat s 
munkahelyükre visszatérve, az 
eddiginél nagyobb eredménye
ket érhessenek el. Az elméleti 
jellegű kérdések mellett öt 
szakmai előadás is lesz a 
GTÁ-k központi feladataival és 
az időszerű munkák elvégzésé
vel kapcsolatban.

Btt
* amennyiben a 28 szövetkezeti 
‘tag közül 25-en résztvesznek a j 
dalárda és színjátszócsoportok- i 
bán

A fiókszövetkezet dolgozói ‘ 
hiányolják azt, hogy a közpon
ti igazgatóság nem tartja kellő 
mértékben a kapcsolatot velük. 
Az elmúlt évben például mind
össze kétizben voltak kinn a 
zsibói fiókmühelyben. Ezért a 
zsibói 7. számú fióküzlet dolgo
zói kérik a szövetkezet vezető
ségének tagjait, hogy a jövőben 
tartsanak szorosabb kapcsola
tot velük.

Kulcsár Albert
levelező.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Pénteken. 11.én este 8 órakor: 

Igor herceg.
Vasárnap. 13-án délután 3 órakor: 

Bohémélet. (Matiné).
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 10-én, csütörtökön' este 8 

órakor: Pillangókisasszony
Január 13-án. vasárnap este 8 

órakor: Carmen.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton, január 12-én este _8 
órakor: Lelkiismeret. (Bemutató elő 
adás).

Vasárnap, január 13-án, délütán 3 
órakor: Házasság hozománnyal.
(Huszonnegyedszer).

A KOLOZSVÁRI
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtökön, január 10-én délután 
3 órakor: Öt kis kínai.

Szombaton, január 12-én délurán 
3 órakor: Terülj táska.

Vasárnap január 13 án délelőtt 11 
órakor: Öt kis kínai.

Vasárnap, január ÍS-án este 8 
órakor: Botcsinálta doktor. (Felnőt
teknek)'.

BEMUTATÓ EWADÁSJ 
12-én, szombaton este 8 órakor 

a kolozsvári Állami Magyar Színházban jszinrekeriil a

Lelkiismeret
Jurij Csepurin színműve.

A további előadások sorrendje: 
16-án, szerdán és 19-én, szombaton este 8 órakor.

JEGYEK ELŐVÉTELE AZ „ARTA”-NÁL.

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 

windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 
tajgai ember. Előadások kezdete: 3, 
5. 7. 9 órakor. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10—12 óráig ma 
tiné, vasárnap 11—1 óráig matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné. '

HALADÁS MOZGÓ: A boldog, 
ság útja. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: A kapus. Ma. 
gyár feliratokkal. Előadások kezdete 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
ti órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): A Duna 
gyermeke. (Színes.) Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 7—13: Hír
adó. A Szovjet Hadsereg lóversenye. 
Az in bűnöm — ötös számú mező
gazdasági újdonságok — A szürke 
gallérka. (Rajzfilm).

„HARMADÉVESEK"
(Az Állami Magyar Színház következő bemutatója.)

Az épülő kommunizmusról, a szov
jet egyetemi ifjúság életéről, mun_ 
kajáról, öröméről szól A. Borosina 
és A., .Davidson: . „Harmadévesek" 
cimü vigjátéka. Ezt a darabot ja
nuár 11-én mutatják be a ,,Szent- 
győrgyi István*  Színművészeti Inté
zet K. Se. Sztaniszlavszkij Gyakorló 
Színházának tagjai az Állami Ma
gyar .Színházban. ' .

Egy moszkvai diákotthonba uj lakó . 
költözik Andrej Rudakov. aki a há
ború miatt megszakított tanulmányait 
folytatni akarja és ezért ismét beirat
kozik az egyetemre: Andrej igazi 
szovjet ember. Évfolyamtársai a- ná
luk jóval idősebfr:'-Andrejt nem értik 
meg, kinevetik, katonás ' rendszerete
két, pontos voltát és nem szeretik 
amiért nem vesz részt az ő fiatalos,

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA '

Csütörtök, január 9.
Rádió Temesvár I. 397 m. 

h. 6.50-kor: Hírek, zene.' Rá
dió Románia 1935 és Bukarest 
II. 285 m 12.30-kor: Hírek, hír- 
magyarázat, zene^ Temesvár 1 
397 m. 16 órakor: Hírek, 16.15- 
kor- Népszerű tudomány: „Amit 
a filozófiáról mindenkinek tud
nia kell", összeállította Gaál 
Gábor, 16.25-kor: Kulturkróni- 
ka: „öt perc egy sztálinvárosi 
orosz nyelvtanfolyamon". Rá
dió Románia 1935. Bukarest II. 
285 és Rádió Temesvár I. 397 
m; 19.30-kor: Faluóra 1) Be
szélgetés egy községi szövetke
zeti elnökkel, 2) Ml történt a 
nagyvilágban? 19.50-kor: Él
munkások, sztahánovisták — a 
szovjet munkamódszerek ter
jesztői. Rádió Románia 1935 és 
Temesvár II. 540 m.-22.35-kor: 
Hírek.

Péntek, január 10.
Rádió Temesvár I. 397 m. ' nek A férfi versenvszámokban

6.50-kor: Hírek. Rádió Romar 
nia 1935 és Bukarest II. 285 m. 
12.30-kor: Hírek, hírmagyará
zat. zene. Temesvár I. 397 m. 
16-kor:, Hírek, 16.15-kor: Tér
kép előtt: „Mexikó" — össze
állította Kőműves Géza, Rádió 

1935, Bukarest II.Románia 
235 és 'Tcmesvár l. 397 m.
19.30-kor: Agitátorok negyed
órája, 19.45-kor: „Ifjak a mun
ka frontián". Karcolatok. 19.50- 
kor: Rádióposta. Rádió Romá
nia 1935 és Temesvár II. 540 m. 
22.35-kor: Hírek.

de néha kamaszos szertelenségtől 
áthatott szórakozásaikban,

Andrej: egy szalmával is fűthető 
falusi vizierőmü tervét készíti el és 
ezzel egy falut akar villamosítani. 
Évfolyamtársa, Viktor lebecsüli ezt a 
tervet és fantázia nélkülinek. gondo
latszegénynek tartja, mivel őt a 
kommunizmus ■ hatalmas építkezései 
lelkesítik. A darab e konfliktusa a 
nézők szeme előtt bontakozik ki és 
előttünk fejlődik Viktor igaz ember
ré. Andrej terve győz és az intézet 
vezetősége megbízza a harmadév 
hallgatóit Andrej tervének gyakorlati 
kivitelezésével. •
Berezovka falu.kolhozának villamo-- 

sitásáról a terv körüli vitákról. An
drej Katja iránt ébredő és később ki
teljesedő szerelméről, a szerelemmel

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY JÉGKORONG-CSAPATA 7:2-RE 
GYŐZÖTT MÁSODIK MÉRKŐZÉSÉN A SEGESVÁRI SPÁRTÁK

CSÍKSZEREDA. — Az orszá
gos jégkorong-bajnokság máso
dik (fordulójában a kolozsvári 
Tudomány ellenfele a segesvári 
Snárták együttese volt. A ko
lozsvári csapat Agárdi, Ador
ján, Tömör, Takács. Császár. 
Kovács V., Dénes, Török, Haj
dú és Barbulescu összeállítás
ban kitűnő játék után 7-?. 
arányban győzött. A bajnokság 
második fordulóin, után a ma- 
rosvásárhelvi Spárták egvütte- 
A NŐI VERSENYSZÁMOKBAN
TARTOMÁNYI GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOKON

KOLOZSVÁR — A szombat- 
vasárnani gyorskorcsolyázó baj
nokságokon több nőt verseny
szám is lesz, amelyen verseny
zőink rekordjavitásra készül-

Sarca. Pálffv. Boldis, Székely,
A SZOVJETUNIÓ 

gyorskorcsolyázói az Alma- 
Atában megrendezett versenyen 
az 500 és 1000 méteren elért 
vllágcsncson kívül, a többi ver- 
versenyszámokban Is kitűnő a BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG
eredményeket értek cl. Az 5000 
méteres futásban GhenandtI 
Piskunov 8.21.8 mp.-es Idővel 
uj összszövetségl csúcsot állított 
fel.

kapcsolatos félreértésekről szól ez d 
vidám, optimista, nevetéssel teli víg
játék. Biztosra vesszük, hogy a darab 
nagyon spk szereplőjét, a szovjet if
júság képviselőit nagy szeretettel 
látja viszont a filmek és könyvek 

jután a színpadon is a közönség. KüJ
Ionosén egyetemi hallgatóink nagyon 
értékes tanulságokat vonhatnak majd 
le ennek a darabnak megtekintéséből:
A bemutató, hivatott eldönteni, hogy 

a „Szentgyörgyi István" Szinmüvé
szeti Intézet hallgatói . milyen mér
tékben sajátitptták el a szovjet szin-

• játszás kiváló munkamódszereit és ho- । 
gyan tudják, a színpadon meglestesl_ | 
teni példaképünknek, a szovjet egye- í 
térni ifjúságnak életét és munkáját.

GERGELY.GÉZA

ELLEN
se vezet a bajnokságban, amely 
19:0 arányban nyerte meg má
sodik mérkőzését a galaci Lo- 
komotiva ellen A többi mérkő
zések eredményei: Lendület 
(Csíkszereda)— Snárták (Se
gesvár) 12:0. Hadsereg—Dina
mó 10:0. Láng ^Bukarest)— 
Vörös Csillag (Sztálinváros) 
3:2. A kilenc csapat közül a 
Tudomány együttese két pont
tal az ötödik helven áll a baj
nokságban.

REKORD.JAVITÁS VÁRHATÓ A

Nagy István, Király, Fájd, Svá- 
bi és I,ászló egyforma eséllyel 
indulnak a tartományi bajnok
ságokon .Az ifjúsági verseny
számokban résztvesznek ' azok 
is, akik az elmúlt vasárnapi te- 
hetségkutató versenyen jó ered
ményt értek el.

A FEDETT-PÁLYA 
teniszbajnokságok küzdelmei 
befejeződtek a bukaresti Flo- 
reasca-csarnokban. A háromna
pos versenyt Caralulls nyerte 
meg Gh. Vlzlru és Cobzuc előtt.

Olimpiai Bizottsága döntene értel
mében a bolgár sportolók a követke. 
ző 9 sportágban vesznek részt az 
olimpiai játékokon: ’i, labdarúgás, 
kosárlabda, atlétika, torna, kerékpár, 
ökölvívás, eéüövés és lovaglás.

KOLOZSVÁR TARTOMÁNYI VILLAMOSVÁLLALAT 
ÁLLAMI IPARVÁLLALAT

Központ: December 30-utca 27 szám. Telefon: 19—20.
Értesítjük fogyasztóinkat, ' hogy havi áramszámláikat az alábbi 6 

kerületi körzetnél fizethetik be:
1. MócoLutja 113. • , 4. Marasti (Hősök) .tere 21-
2. December 30-utca 27. 5 Böszörményi-utca 37.
3. Cipariu (volt Heltai)-utca 17.' 6- Mozdony-utca 4.
Hétfőn és csütörtökön délután 5 órától 7 óráig is lehet fizetni a szám

lákat.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Átmeneti 

felszakadosás után, nyugatról újból 
megnövekedő felhőzet és elsősorban 
nyugaton kisebb havazás, vagy ha
vaseső. Mérsékelt délnyugati, később 
élénkülő nyugati_északnyugati szél, A 
hőmérséklet egyelőre alig változik, 
holnapra újból emelkedik. Nappal ol
vadás. Kolozsváron szerdán hajnalban 
—4 fok, délben 0 fok volt, a légnyo
más 769 mm., süllyed.

A VÁROSI NÉPTANÁCS mező, 
gazdasági ügyosztálya közli, hogy az 
összes juhász- és vadászkutyákat ve
szettség ellen beoltják, feltételes mó. 
dón a házőrző kutyákat is. Az oltá
sokat január 15-tőt kezdődően na. 
poiita reggel az alábbi központokban 
végzik: Vörös Hadsereg.utja 55—57 
szám; Monostori ut 64 szám.,

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom- 
mai tudatjuk, hogy Héjjá Kálmán 
ny. igazgató életének 89 ik évében 
elhunyt. Temetése folyó hó 10-én, 
csütörtökön délután 3 órakor Tesz a 
temető nagykápolnájából. A gyá
szoló család.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom, 
mai tudatjuk, hogy Kircy Mária szü
letett Kérőit hosszas szenvedés után 
folyó hó 8_án elhunyt. Temetése fo
lyó hó 10-cn, csütörtökön délután 4 
órakor Tesz a köztemető kiskápolná
jából. A gyászoló csalód.

Apróhirdetések
KERESEK jó állapotban lévő, mo

dern íróasztal lámpát ernyővel. CL 
meket a kiadóba „Lámpa" jeligére. 
ELADÓ egy 3-6 köves malom. Mi
kes Kelemen-utca 17. ajtó 15. Sabau 
Ilié, vagy Molotov-utca 51. — KE. 
RÉSÜNK megbízható mindenest 
15-ére. Munkácsy utca 32. — EL- 
CSERÉLNÉM két szoba, konyhás 
lakásomat egv szoba, konyhás. fürdő
szobássá!. szintén belvárosban. Thall 
mann-ufea 12. ajtó 3. (Operához kö
zel). — MEGVÉTELRE keresek jó 
állapotban levő szmokingot magas 
termetre. Ajánlatot „Szmoking" jel 
igére a kiadóiba. — ULITMARR1’- 
4 1-2 varázsszemes rádiói eladó. Dosz- 
tojcvszkii-utca 57. délután b—8 ig. 
— TRIKO-REKORD kötőkészülék 
tanítással eladó. Rákóczi ut 38, T. 
emelet - TENGERI FÜVET, afri
kot legmagasabb álban veszek. Ma. 
lom utca 20. kárpitos — BEJÁRÓ
NŐT kcrcsiluk. Wilson.mca 1. ajtó 
3, — ELADÓ férfi irhabmida, női 
nylon köppenv. Megtekinthető Molo- 
fnv utca 45. házfHíigv 'önéi.

Ehetett-'iratok'
PIERDERI DE ACTE

Urnaátoarele acte personale au fost 
píerdute ?i posesorii lor le declara 
nule de drept in máinile oricui s'ar 
afla •

ROMÁN IOAN sttbinginer Cluj, 
Str. Gh. Cosbuc Nr. 3, pierdut per/ 
mis de circulatie de bicicleta Nr. 
2158, eliberat de Mílitia Cluj.

GROSZ AURELIA Gherla, Reg. 
Cluj. Str. Bobalna Nr. 35, pierdut 
autorizatie de croitorie cu Nr. 244 
din 30 Aug. 1950. Seria A. 2/1244— 
1950. eliberat ■ de Sectia Financiara 
Gherla.

. CSÜTÖRTÖKTŐL!
„A WINDSORI VÍG NŐK" 
Ottó Nicolai vigoperájának 

filmváltozata.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap 9, 11 és 1 órakor 

matiné.

ELADÓ 
modern rövid „Börsendorfcr" zon
gora kitűnő állapotban. Cim a 

kiad óban.,

HASZNÁLT FÉNYKÉPÉSZ 
LEMEZEKET VESZÜNK 

Érdeklődni lehet a COOPERATl 
VA „INSTALATOR*'-nál,  Ko
lozsvár, Franciscnnilor-utca 1 sz.

alatt.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTOR1A" 
Ingatlaniroda, Dózsa György-utca 

13. emelet. DOMRRADYNÁL.

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut 6, II, emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11,
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